

小记者励志夏令营结束首都之旅

第二期开始接受报名，报名电话：8282118 13838639678



□晚报记者 王俊祥 文/图

7月11日晚，70多名周口晚报小记者结束了励志夏令营的北京之旅，顺利回到家中。7天的集体生活，他们开阔了眼界，增长了见识，活跃了思维，丰富了阅历，锻炼了新闻采写能力。在返程的列车上，他们互相交流，余兴未消，回顾着在首都的点点滴滴……

“军博”里面开眼界

在北京天安门西面的长安街延长线上，风光秀美的玉渊潭南畔，矗立着一座金碧辉煌、气势巍峨的高大建筑，这就是闻名海内外的中国革命军事博物馆（上图）。7月6日上午，经过一夜奔波，从周口乘坐列车抵达首都北京的70多名小记者毫无倦意，马不停蹄赶到这里参观游览，他们与这些原本在军队中才能接触到的军事装备实现了“零距离接触”。

军事博物馆是中国惟一的大型综合性军事历史博物馆。当天，小记者一行先后参观了火炮、东风一号导弹、飞机、水陆两栖坦克、日本造公路铁路两用装甲车，还有朱德总司令座车，此车是建国初期友好国家领导人赠送给朱德总司令的。上世纪五十年代，朱德总司令常坐这辆车参加国事活动。

在军事博物馆内，小记者一路参观体验过来，纷纷表示不虚此行，最大收获是实地了解了中国古代政治军事和历史文化。

午餐后，小记者一路欢歌笑语赶赴北京海洋馆，这里有热带雨林、海底隧道、海底环游、海洋剧场、鲨鱼码头等景观。活泼可爱的海豚表演让人捧腹大笑；动物园里，滑稽的猴子、凶猛的老虎和狮子、憨态可掬的大象，都给



为“万里长城”。小记者看到的长城，主要是明朝时期建造的八达岭长城。长城上，一名气喘吁吁的小记者说，真不知道古代劳动人民在没有先进工具的情况下，是怎样完成这项巨大的建筑工程的？居然坐在宇宙飞船上都能看见，真是个奇迹！

当个别小记者爬到八达岭的顶峰时，已经是汗流浃背。但是马子昂说：“当我一眼看见‘不到长城非好汉’那七个大字时，我兴奋极了。站在八达岭的顶峰上，放眼望去，长城就像一条巨龙盘旋在绵延起伏的云岭上，游客们上上下下，熙熙攘攘。再往下看，就像是一条巨龙在蜿蜒蠕动着。长城脚下长满了花草树木，小鸟在林间飞来飞去，蝴蝶在花间飞舞，不时地与游客们抢镜头……简直让我目不暇接。”

记者昨日在小记者信箱里看到了很多小记者写的有关登长城的作文，其中一篇写到：雄伟的长城啊，这座古时用来防御外来侵略者入侵的古老建筑，如今成为中外游客游览观光的旅游胜地。它凝聚着多少中国劳动人民的汗水和智慧！它向全世界展示着它雄伟的风姿和勤劳、勇敢、坚强不屈的中国龙的精神！



孩子们带来了无尽的欢乐。

首次亲睹升国旗

最有吸引力的要数观看天安门升国旗仪式了。因为小记者住的地方离天安门广场较远，凌晨两点多就起床，乘车前去目睹那盼望已久时刻。和许多来自全国各地的青少年学生一样，4时40分许，在无数双期待

的目光中，国旗护卫队在军乐队的伴奏下，整齐地迈步走向广场旗杆。观礼台上，游客纷纷掏出手机、相机对准拍照。随后，伴随当天第一缕晨曦，五星红旗在国歌声中冉冉升起。小记者邓嘉铭说，以前只在学校参加过升旗仪式，没想到第一次来北京，就能够距离这么近地看升旗，这种感觉太好了。

北京故宫博物院是在明朝、清朝

两代皇宫及其收藏的基础上建立起来的中国综合性博物馆，也是中国最大的古代文化艺术博物馆。小记者游览之后，兴致勃勃参观了北京自然博物馆、鸟巢。在北京自然博物馆，小记者上了一堂生动的生物课，他们或选择昆虫世界、淡水鱼水族馆，或选择“动物之夜”、“动物的奥秘”，还有“恐龙的世界”等展厅。在这里，他们仔细观察各种动物的标本和图片，聆听各种动物的鸣叫声，详细地阅读展板上的说明，并请博物馆的老师回答他们的各种稀奇古怪的问题。

不到长城非好汉

“不到长城非好汉”。8日上午，小记者游览了历史悠久的长城。长城修建在连绵起伏的八达岭山上，好像一条长龙。长城的城墙非常厚，也非常高，有五万多公里。因此它才被人们称

北大校园面对面

9日下午，小记者走进北京大学校园，与那里的学子面对面接触。北京大学不愧是百年大学，校园里随处都是高大葱郁的古树，一颗颗古树簇拥着一幢幢或旧或新的教学大楼，形成了一道别样的美景。北京大学经济管理学院的大二学生冯刚、清华大学医学院大学生志愿者甘当向导，带领小记者巡回参观，向小记者介绍百年大学的成长历程、丰硕的教育教研成果、日新月异的发展现状……在北京大学光华管理学院门前，小记者愉快地合影留念。他们一边漫步在宽阔的校园马路上，一边欣赏着北京大学一幢幢各具特色的建筑。宁静的校园里，不时传来孩子们们的欢笑声……

10日上午，小记者畅游北京欢乐谷，尽情地体验、游玩者。次日，结束了北京励志夏令营，愉快返乡。

广告